

## CORRECTION

[View Article Online](#)  
[View Journal](#) | [View Issue](#)


Cite this: *Food Funct.*, 2021, **12**, 12161

## Correction: CCL01, a novel formulation composed of *Cuscuta* seeds and *Lactobacillus paracasei* NK112, enhances memory function via nerve growth factor-mediated neurogenesis

In Gyoung Ju,<sup>a</sup> Seong Min Hong,<sup>b</sup> Soo-Won Yun,<sup>c</sup> Eugene Huh,<sup>d</sup> Dong-Hyun Kim,<sup>e</sup> Sun Yeou Kim<sup>\*b</sup> and Myung Sook Oh<sup>\*a,d,f,g</sup>

DOI: 10.1039/d1fo90102h  
[rsc.li/food-function](https://rsc.li/food-function)

Correction for 'CCL01, a novel formulation composed of *Cuscuta* seeds and *Lactobacillus paracasei* NK112, enhances memory function via nerve growth factor-mediated neurogenesis' by In Gyoung Ju et al., *Food Funct.*, 2021, **12**, 10690–10699, DOI: 10.1039/D1FO01403J.

The authors wish to clarify that the species of *Cuscuta* seeds were incorrectly identified in this paper as *C. chinensis* and *C. japonica*. The correct species should be *C. australis* and *C. japonica*. Where the abbreviation CC is referred to, this should read CA. Consequently, sections of text in the manuscript should be adjusted to clarify this error.

In the introduction, the sentence beginning "As potential ingredients..." the phrase "NK112 (NK112), *Cuscuta chinensis* Lam. seeds (CC) and *C. japonica* Choisy seeds (CJ)" should read "NK112 (NK112) and *Cuscuta* seeds". The sentences beginning "CC is reported to ameliorate scopolamine-induced..." and "CJ was demonstrated to enhance memory..." should read "*Cuscuta* seeds are reported to ameliorate scopolamine-induced memory impairment, enhance memory in normal mice, and protect synapses in a transgenic mouse model of Alzheimer's disease.<sup>12,13,14</sup>" In the sentence beginning "In this study..." the phrase "by mixing NK112, CC, and CJ" should read "by mixing NK112 and *Cuscuta* seeds".

In the Materials and methods section, the first sentence on the preparation of CCL01 should be correctly given as "*Cuscuta australis* R. Br. seeds (CA) were purchased from the Jungdo Herbal Drug Co. Ltd (Guri, Gyeonggi, Republic of Korea) and *Cuscuta japonica* Choisy seeds (CJ) were purchased from Cheon-ji-ga Herb (Seoul, Republic of Korea)."

In the discussion, the sentence beginning "Similarly, we had...", "CC, CJ and NK112" should read "NK112 and *Cuscuta* seeds". The sentence beginning "Meanwhile, CC annenuates..." should be correctly given as "Meanwhile, extracts of *Cuscuta* species seeds attenuated scopolamine-induced memory impairment, cholinergic dysregulation, oxidative stress, and neuroinflammation.<sup>12</sup>". The sentence beginning "These characteristics of CC..." should be correctly given as "These characteristics of *Cuscuta* seeds are important to alleviate general memory decline with various causes."

The Royal Society of Chemistry apologises for these errors and any consequent inconvenience to authors and readers.

<sup>a</sup>Department of Life and Nanopharmaceutical Sciences, Graduate School, Kyung Hee University, Seoul 02447, Republic of Korea. E-mail: msohok@khu.ac.kr

<sup>b</sup>Department of Pharmacy, College of Pharmacy and Gachon Institute of Pharmaceutical Science, Gachon University, Incheon 21936, Republic of Korea. E-mail: sunnykim@gachon.ac.kr

<sup>c</sup>Department of Food and Nutrition, Kyung Hee University, Seoul 02447, Republic of Korea

<sup>d</sup>Department of Oriental Pharmaceutical Science, College of Pharmacy, Kyung Hee University, Seoul 02447, Republic of Korea

<sup>e</sup>Neurobiota Research Center, College of Pharmacy, Kyung Hee University, 26, Kyungheedaero, Dongdaemungu, Seoul 02447, Korea

<sup>f</sup>Kyung Hee East-West Pharmaceutical Research Institute, Kyung Hee University, Seoul 02447, Republic of Korea

<sup>g</sup>Department of Biomedical and Pharmaceutical Sciences, Graduate School, Kyung Hee University, Seoul 02447, Republic of Korea

